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éppen Belgium volt az az állam, 
lehetett tehát elhinni, hogy 

ler háborus készülődéseire nézve. 

-Ami Németorzágot 
beszédét Dorlolot szenátor - kétségtelen, 
hogy nagyszabásu előkészületeket tesz a 
háborura. A Hitler-kormány 1984--35. é 
háborus költségvetése hivatalosan 1104 mil 
Hó márka de egészen bizonyos hogy 

titokban kétszeresét költötték el en- 
nek az összegnek a háborus előkészü- 
letekre. 

- Kétsáégbevonhatatlan tény hogy Né- 
metország ma jóval többet költ fegyverke- 
zere, mint 19183-ban, egy évvel a világhá- 
boru kitörése előtt. 

Dorlodot szenátor ezután részletes 
adatokat sorol fel Németország katonai ál- 
kezányára nézve, majd igy folytatja beszé- 
ét: 

A háboru kitörésének pillanatá- 
pan Németország hadserege 25-80 száza- 
lékkal növekszik meg a mai létszámhoz ké- 
pest. Másfelől Németország bár légi had- 
ereje is félelmes erőt képvisel, mégis attól 
fél hogy a háboruban az angol aviatika 
győzedelmeskedhetne felette. 1934-35. év- 
ben több mint két és félmilliárdot költöt- 
tek el a légi haderő fejesztésére, szemben 
az előbbi évi 900 millós költségvetészel. 
-Azt lehetne hinni ezek után - mond- 
ja tovább Dorlodot - hogy Németország 
teljesen fel van készülve a háborura. Ez 
valóban a helyzet katonai téren. A fantasz- 
tikus arányu fegyverkezés azonban Német- 
ország minden gazdasági forrását kimeri- 
tette és ; 

esupán ez az oka annak, hogy Német- 

A német pénzügyi körök lázasai 
ország még nem kezdte meg a háborut 

Németfország uj pénzforrások 

siettetikkk. 

egyezmény megkötésére, a 

lartással fogadta mindenki. 19 évvel ezelőtt 
amely legtöbbet szenvedett a németektől: 

ez a kis or-szág felhagy 
Franciaországnak barátságával és a hitlerismus felé orlentalódik. De legélénkebb cáfo- 
lata ezeknek a hireknek Dorlodot belga szenátor beszéde, 
bizottságában mondott el a napokban és amely maégdöbbentő adajokat tartalmaz Ei- 

nehezen 
legnagyobb protektorán k, 

amelyet a szenátus külügy: 

Némertország pénzforrásokat keres 
a fjáboru me indifásaáőos 

illeti - kezdte kutatnak ujabb pénzforrások után, hogy 
a félelmetes erefüű badsereg allátárát is 
biztosíthassa a háboruban. Hitlerék arra 
számitanak, hogy Angliában rövileser 
munkáskormány kerül uralomra, amely 
esetben okvetlenül 

megvalósítják az Anschlusst, hogy ez- 
zel juthassanak ujabb területekhez és 
bevételi forrásokhoz. 
- Ezeknek a teveknek végrehajtásá- 

hoz feltétlenül két-három áévre van szük- 
ség. A helyzet azonban még ennyire se 
megnyugtató. Ha Németországnak sikerül 
megszereznie a háboruhoz szükséges pénzt, 
ugy azonnal háborut indit, hogy a horog- 
keresztes uralom által hirdetett , de mind- 
eddig be nem váltott jelszavakat megvaló- 
sitsa a mindetürhetetlenebbé váló német 
nép előtt. 
- Nincs aznban kizárva az sem - je- 

lenti ki emelt hangon Dorlodot - hogy a 
német belpolitikai eseményeket siettetni 
fogják Hitler háborus szándékainak meg- 
valósitását még abban az esetben is, ha 
anyagilag ninls felkészülve a hadiáratra. 
-A német nép soraiban az elégedet- 

lenség napról-napra nő, a gyülölet hullá- 
mai elsöpréssel fenyegetik 
mat és a vezetők kétségbeesett erőfeszité- 
seket tesznek, hogy a feléjük irányuló tá- 
madások élét más irányban foditsák 
-E2t pedig csakis külső háboruval ér 
hetik el ideig-óráig, mert a békés megol- 
dások csak Hitler és társainak bukásá? 

DDorlodot ezután rátér arra, hogy mi- 
lyen következményei lehetnek annak, 

Németország valéban háborut indit: 
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a Hitler ural- 

-
-
-
 

uralmat Németország fölött. 

Medd 

- Még jól emlékszünk 1914-re, amikor 
alkalnmunk volt megismerkedni a német had 
sereg brutális módszereivel. Németország 
félelmefes haderejét csak az angol-francia 
hadsereg képes megállitani pusztitó utjában 
Belgium számára pedig egyetlen ut marad 
a közegő viharban és eg: 

kitartani a végsőkig az agol-franeia 
szövetség mellett. 
- Együtt kell!l müködnünk azokkal a 

kik óvatossággal és előrelátással küzdenek 
a' világbéke megteremtésén. Részt vettem 
zok konferencián - fejezte be beszédét a' 
szónaok - és gyakran estem másokkal 
együtt én is abba a tévedésbe, hogy Német 
ország a békét akarja. Hittünk abban, 
hogy Németország ténylegesen leszerelt és 

és igyekeztünk rávenni Franciaországot, 
hogy hasanlóan cselekedjék. Ha jobban ler 
tünk volna informálva, az elenkezőjét 
kellett volna tennünk. 
- Ma azonban, talán még nem késő. 

Nem szabad ismét az 1918 óta számta- 
lan izben elkövetett hibába esnünk, nem 
szabad megengednünk Németorzság további 
fegyverkezését, mert különben 

nem kerülhetünk el egy az 1914-esnél 
is borzalmasabb világégést, amelynek 
szikrái már ksézülnek a német fegyvesz 

A szenátor beszéde világszerte nagy 
feltünést keltett. Mindenesetre élénk cáfo- 
latát adja minden olyan hirnek, amely Né- 
metország és Belgium barátsági szerződé- 
sét igyekszik megerősiteni. 

Berlinből érkezi jelentések megerősitik, 
azt a külföldi hiradást hogy szeptember 
hó folyamán katonai diktatura veszi át az 

A nagyve- 
zérkar egyre fokozódó aggodalommal lát- 
ja hogy a Hitler-uralom következtében a 
német birodalom vesztébe rohan és a hadse 
reg fejei és Hitler között emiatt a viszony 
rendkivül feszültté vált. A kommunista, 
propaganda hihetetlen arányokat öltött ér 
a polgári rendőrség és rohamcsapatok már 
képtelenek ellenállni annál hevésbé, mert so 
raikban is igen sok olyan van, aki behé- 
dot a marxista eszméknek. 

Blomberg tábornok hadügyminiszter és 
hadseregfősarancsnok ezért elhatározta, 
hogy Hitlert ha kell, erőszakkal is eltáv- 

h- Itja helyéből és katonai diktatura veszi át 
Némstország fölött a kermányzást.:t 

ai keres, 6509y kiülső Gáboru- 
val vezesse le a belső elégedetlenségei. A némef kormány 
ma föbbei köl fegyverekre, mini 1913-ban. , Belgium nem 

költ baráisági szerzöődési Németországgal 

pPuccsof készii elő a némef nagyvezérkar a kom. 
munisia propaganda erősödése miait 

A világsajtóban pár mappal ezelőtt fontasztikus hirek kerültek forgalomba arról, 
hogy Németország katonai serződés megkötése iránt folytat tárgyalásokat Belgiummal 
A hirek arról is beszámoltak, hogy Belgium hajlandó az 
elynek akadálya csupán a belga hadügyminiszter ellenállása 

A hireket már eső pereban kellő fenn 
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Felgyujlották egy Marghita 
melletti gazdálkodó házát 

Marghita, augusztus 18. 
A Marghitától néhány kileméterre fekvő 

Balc községben lakó Bánóczi Károly gazdál 
kodó ieleségévél együtt bement a marghitai 
vásárra. Amire a vásárból visszatértek, há- 
zukat teljesen leégve falálták. A tüzet a fa- 
luból senki sem velte észre és Igy történhe- 

t gazdának a fellevése az elkövetett gyujtogatásnak 

meg az, hogy annak oltását sem kisérel- 

= Emésztősi gyingvség, vérszegénység, 
lesoványodás, sápadtiság, mirigybetegségek, 
ekcémák, furunkulusok ésebeihben a termé- 
szetes HFerence József" keserüviz gyorsan 
szabályozza a belek annyira fontos muüködé- 
sét és a vért biztosan felfrissiti. 

Vámpanamát lepleztek 
le egy irancia 
kikötőben 

Páris, augusztus 18. 
Le Havre kikötőjében nagyarányu vám 

panamát lepeztek le. Az ügyben Jube vizs- 
z... 

gálóbiró folytatja a kihallgatásokat, amely- 
nek eredményeképpen elrendelte a legna- 
gyobb le havrei szállitócég igazgatójának 
Faulignyuck a letartóztatását. A nyomozás 
eddigi során kiderült, hogy a nagy írancia 
szállitó cég két vámtiszt segitségével nagy 
mnennyiségü villanyégőt és a drótnélküli táv- 
iratoknál használatos magas vámdijtétellel 
sujtott alkaatrészeket csemrpésztek be Fran- 
ciaországba. 

A letartóztatásban levő szállitó vállalat 
igazgatójának lakásán megtartott házkutatás 
során rendkivül sok kompromittáló adat ke- 
rült Jube vizsgálóbiró kezébe, amelynek alap 
ján ujabb letartóztatások várhatók. rt 
ZI szi orz Ez 

- Orvosi hir. Dr Schwartz Miksa tu- 

mHőszakorvos rendelőjét Str Avram Jancu 

4 sz. alá helyezte. 
Mitzon 

HETFő 

Bucuresti: 13.05 Gramofon. 13.55 Gra- 
mefon. 18 Rádiózenekar. 19.15 Rádiozene- 
kar. 20.20 Gramofon. 21.15 Kamarazéne. 
21.45 Enekszámok. 22.05 Kétzongorás hang 
verseny. 20.50 Ettermi zene. 23.25 Éttermi 
zene 

Eudapest: 7.45 Torna. Utána Hangleme 
zek. 11 Hirek. 11.20 Sznt István napi kör- 
menetek, 11.45 Lányok pályaválasztása: Mit 
tanuljanak a lányok? 12.10 Nemzetközi viz- 

elei szolgálat i Délt harapgszó az Egye feple alatt egy bulgáriai bárka kötött temi templomból, időjárásjelentés. 13.05 
Országos Postás Zenekar. 14.20 Időjelzés, 
időjárás és vizállásjlentés. 14.40-15.20 jan 
zer György hegedül. 15.40 Hirek, élelmiszer 
árak. 1710 A rádió diákfélórája: Uttörők a 
vadnyugaton. 17.45 Időjelzés, időjárásjelen- 
tés hirek. 18. A Száz könyv" sorozatában 
Benedek Marcell előadása a „Falu jegyzője 
ről. 18.20 Kertész Lajos énéekel, zongorán 
kiséri K. Kain Kató. 19 A kubikoss 19.30 
Berend Endre jazz zenekarának müűsora. 
20.40 Erdély és a külföld. Mikó Imre dr elő- 
adása. 20.40 Debreceni trió. 21.30 Közveti- 
tés a városi szinházból. Gyöngyös bokréta 
előadása. 22.10 Hirek jaejárág elentés 22.60 
IHanglemezek. 1.15 Horváth Gyula s cigány 
zenekara muzsikál 
ekszerezes 

* ERDELY! MAGYARSAG 

galomban való részvétel 

anugusztus 18. 

amelyen Cutus János a szervezet elnöke is- 
mertette a munkaadókkal 

utám élénk vita fejlődött ki. Egyes felszóla 
lók anlacsonynak találták a Szerződésben 
előirt fizetéseket mig végül 
határozott hogy egyelőre tudomásul veészik 
azzal hogy csak a minmimumon felül vállal- 

kást nem vettek vissza a mühelybe holott a 
kollektiv szerződés előirja hogy a bérmoz- 

miatt senki el 

Oradea, augusztus 18. 
Két hatalmas jégveréssel együtt fellépő 

viharról érkezett jelentés Erdélyből. Cluj és 
Somes megyékben különösen Sic és Nicula 
községek szenvedtek sokat 

zápor majjd jégeső követte, amely teljesen 
letarolta a növényzetet, különösen a gyümöl 
csökben téve nagy kárt. 

A galambtojásu 
idézett elő Nicula községben, ahol története- 
esn bucsu volt Két asszonyt a lehulló jégda- 
rabokmeg. ebesitettek. A harmadik nőt vi- 
szont a menekülők taposták össze ugy, 
hogy a kórházba szállitása vált szükségessé. 

ben a Magherus hegység közelében is nagy 
pusztitásokat végzett. A vihart követő jégeső 

es 

Giurgiu, augusztus 18. 
Nagyarányu csempészéről rántották le a 
leplet a dunamenti határőrök. 

Az elmult éjszaka folyamán a sötét- 

ki a román partokon. Röviddel a révbe- 
jutás után az utasok hozzáláttak a bárka 

lomásozó két prasztszekérre. Amidőn a 

munkáikkal, érkezett a helyszinre a határ- 

az ország belseje felé kezdtek hajtani. A 
határőrök megadásra szólitották fel a csen 

tásra sem voltak haijlandók megállani, 
fegyvereikből utánuk lőttek. A kilőtt go- 
lyók özül az egyik a szekér elé fogott lo- 
yat taiáita el, amire a szekér azonnal meg- állott 

A határőrök körülfogták a szekeret 
és bekisérték a közeli csendőrségre. 

A vizsgálat során kiderült Mögy a sze é(daal. 1985. augusztus 20 
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1 keren ülő Dobre Cinvarica nevü csempész 

atározlák a 
segélyezését az oradeai 
famunkások gyülésén 

nem bocsátható. A vezetőség ezért a joz. 
Az asztalos munkások a Take Jonescu t megteszi a szükséges lépéseket. 

megkötött kol- 
lektiv szerződés pontjaitt A beszámoló 

a gyülés ugy 
őrzést h 

nak munkát. Többen panasat tettek, hogy 
a bérmozgalomból kifolyólag egy pár mun- 

a vihartól A 
mintegy negyedóráig tartó szélvészt zuhogó 

jég hatalnas pánikot 

szintén alapos károkat okozott a gyümölcs- 
fákban. A tyuktojás nagyságu jégdarabok 
.............. 

tartalmának az átrakásához a közelben á! 

csempészek már teljesen készen voltak a 

őrezred egyik járőre. A járőr közeledtére 
a csempészek lovaik közé cserditettek é? 

pészeket s miután azok többszöri felszőli. 

munkanélk 

A gyülés zta hogy a munkanél 
küliek seg lyezésére minden muunukás afi- 
zetéséből leaed két órának megfelelő ösz szeget. Ezáltal megakadályozzák a kilircsa: 

A 8 órai munkaidőre vonatkozólag min 
den munkás magáévá tette a szigoru ellen- 

ezáltal a munkanélküllek el- 
helyezést nyerhessenek. 

Végül Cutus János felveti a bizalm 
kérdést. Több hozzászólás után teljes bizai 
met szavaztak a vezetőségnek csupán ki- 
egészitették két ellenőrrel. 

Pusztitó viharok 
Erdélyszerte 

Cluj, Somes és Treiscaume megyében magy 
károkat okozott a jégeső. - Villána csapolt 
le Suplac és Valea li Mihai községekbem 

sulyosan megsebesitettek egy Nastase nevü 
gazdálkodót és egy Tarlogeanu nevü nőt s, 
akiket szitén orvosi kezelés alá kellett ven- 
mi. A mintegy 20 percig tartó vihar hatalmas 
még eddig felbecsülhetetlen károkat okozott. 

Marghitáról jelentik, hogy Suplacul de 
Barcau községben becsapott a villám Bagosi 
Pál gazdálkodó házába. A menyezeten ke- 
resztül vágott a villám a szobába, ahol Ba- 
gosi 16 éves Jeánya és a macskájuk volt A 
vilám a macskát agyonsujtotta, de a leány- 
nak nem történt baja. - Valea Iui Mihaion 
éjjel 11 óra tájban dühöngött az átvonuló vi- 
har és a lecsapott villám felgyujtotta özv. 

éi Facsar Jánosné házát. üzoltók csak A vihar Treiscaune megye északi részé- t. A tüzoltók k a szomszédépületet tudták megmenteni, a ház 
s vele együtt az özvegy egész évi termése 
elégett 

Nagyarámvyu csempészés 
raáaioa 

Itöbb vég selymet szőnyeget és cigarettát 
csempészett át Bulgáriából és azt Romá- 
niában akarta értékesitenii. A csendőrség 
megtette a szükséges lépéseket a nyomta- 
lanul eltünt másik ugyancsak csempész 
áruval megrakott sekér kézrekeritésére. 

Halálosvégü fürdés 
Turdán 

Turda, augusztus 18. sSipos László turdai fiatalember több tár 
sával együtt a Bánya-fürdőbe menrt fürödni 
s hogy a fürdése ne kerüljön pénzbe, a für- 
dő területén kivül eső 30 méter mély édes- 
vizü tó partján vetkőzött le. Társai ugyan 
figyelmeztettek a tó mélységére és különő- 
sen arra, hogy a víz nemuszóknak veszé- 

lIyes. A fiatalember azonban figyelmen kivül 
hagyta a figyelmeztetéseket és belegázolt a 
vizbe. Nehány pillanat mulva elmerült és 
holftestét csak órák mulya a tüzoltók tudták 

a
.
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Bucuresti, .ugusztus 18. 
pinu Bratianu lakásán atigusztus 26-án 

a liberális párt elnöki tanácsa tart értekezle- 
jet. Az elnöki tanács értekezletén részt vesz- 
me ek a párt vezetőségi tagjai, volt miniszterek 
és államtitkárok is a jelenlegi miniszterekkel 
és álamtitkárokkal együtt. Az értekezeten a 
árt a jövőre vonatkozólag iog tagjainak di- 
fektivákat adni, ezenkivül 

Bucuresti, augusztus 18. 

némik épen megnyugodott, annál lázasabban 
nyomoz azonban a hatóság, hogy különösen 
azokat a személyiségeket leplezze le, akik 
elősegitik Coroiu bujkálását. A rendőrség 

a
 

Constanta aug. 18. 
Borzalmas gyilkosság történt a bucu- 

resti-constantai vasutvonal mentét levő Do 
robantu állomás közelében. 
nem messze a pályát 

Az állomástól 
felülvizsgáló személy- 

kant A nyomozó közegek csak hosszas ku- 
tatás untán máták az áldozatok személy azo- 
nosságát két besszurábiai munkás személyé- 
ben megállapitani, nevüket azonban a leg- 

A féltékenség áldozata 

CChisinau, aungusztus 18. 
Meggrenditő módon vetett véget életének 

Papinszky Barbara, Mihail Sturza ucca 11. 
szám alatt laó 46 éves asszony. Dacára az 
asszony előrehaladott korának, férje állan- 
gan azzal gyanusitotta hogy megszegi a 
házastársi hüséget. Szombaton délben is eb- 
ta kifolyólag oves szóváltás támadt közöt- 

Campulung, augusztus 18. 

cu Elena, Francu adófőnök leánya autóval 
hajtott végig a városon. Eddig még kideritet 
len okokból a fatal lány elvesztette uralmát 
a kormágy felett és autójával felrohant a 
játdára ahol horzalmas tömegszerencsétlen- 

séget idezet elő. Az autó előbb elütött egy 

a pariament 

pedig a fegyelmi 

A közvélemény Coroiun elfogatásával 

alanos gyannokok alavián már eddie is gya- 

zet két ismeretlen lefejezett holttestre buk- 

bizottság is ülést fog tartani, amelyen több 
kizárást vesznek majd tárgyalás alá. 
lJól értesült forrásból nyert értesülés 

szerint a kormány a parlament összehivását 

október 15-re tervezi. Az egyes miniszteriu- 
mok vezetői már most lázasan dolgozik a 

parlament elé terjesztendő javaslatok kidol- 

gozásán. 

Hőkelő szemmélyiség rejle- 
geltle Coroiul a hatóságok 

elől ? 
nakodott egy magasrangu közéleti szemelyi- 
ségre, aki több esetben adott menedéket a 
veszedelmes banditának. Ez a gyanu, mint 
ahogy most hivatalos helyről is közlik, tel- 
jes beigazolódást nyert és ennek alapján rö- 
videsen meg is tartják a házkutatási a gya- 
nuba vett személy lakásán. 

Kettős rablógyilkosság 
a bucuresti-constantai vasut- 

vonal mentén 
A gyilkos a sinekre dobta áldozatai hol ttestét, 

amelyeket a vonat lefejezeitt 
szorgosabb kutatás ellenére sem sem sike- 
rült felderiteni. 

A nagy apparátussal meginditott csen- 
dőrségi vizsgálatnak sikerült a gyilkost is, 
Petre Vasile Mihailloglu Comrat községbeli 
lókupec személyébe éppen abban a pillanat- 
ban letartóztatni, amint az a két besszará- 
biai lován akart tuladni. A gyilkos sem tudta 
kihallgatása során áldozatainak nevét a ha- 
tóságoknak megmondani. A vizsgálat folyik. 
.................. 

Benzinnel öntötle le és felgyujlolta 
magál egy asszony 

Hogy leöntötte magát benzinnel és meggyuj- 
totta. Lobogó fáklyaként sikoltozva rohant 
ki a szabadba és a szomszédok rohantak se 
gitségére, akik pokróccal letakarva oltották 
el a tüzet Rendkivül sulyos állapotban szál- 
litották kórházba, ahol néhány órai borzal- 
mas szenvedés után meghalt. A tragikus ha- 
láleset általános részvétet keltett Chisinau 
Sturza negyedében. 

Tömegkatasztrófát okozott az autóvezető diáklány 
kisgyerekét tartó asszonyt, azután lesodort 

Megdöbbentő szerencsétlenség szinhelye 
kelt Campulung ókirályságbeh város. Fran- 

a lábáról egy kis diákot és mielőtt az egyik 
ház ialánál kikötött, a ialhoz lapitott egy 
másik diákot, aki nyomban ki is szenvedet. 
A sulyosan sebesült asszonyt, valamint kis 
gyerekét és a diákot egy másik autó szálli- 
totta kórházba, ahol valamennyiüket gondos 
ápolás alá vették. A gázoló diáklányt a rend 
érség őzizetbe vette. 

tette. Dave medöbbent 

- Delektívregény - 16 

Eijjel már nem müködött a központi 
fütés és mikor visszaérkeztek a kis nap- 
paliba, Dave érezte, hogy hideg van. A 
nagyváros örök lármája most végre elhal- 
kult. Természetellenes csönd volt a levegő- 
ben. A hálószoba és a nappali között két 
ajtó volt, Paula mindkettőt gondosan be- 

tőle, olyan válto 
zást látott az arcán. Szemében lobogott 
kétségbeesés, az arca halálsápadt volt. 
- Paula! Csak nem beteg? - kiál- 

totta rémülten. 
A leány a fejét rázta. 
- Csak nagyon megerőltető volt 

hogy eltitkoljam előttee - Már nem bi 
rom tovább. 

- Nem is kell Mondja el nekem most 
már, mi a baj. Az édesanyja nem hall- 
hatja meg. 

Paula lehanyatlott a pamlagra és elta- 
karta az arcát. 

- Jaj olyan borzalmas olyan na. 
gyon borzalmas! Nem tudom, mit tegyek. 

- Mondjon el nekem mindent. 
- Nem érzi?t- suttogta vadul a le- 

ány. - A szobát is borzalommal tölti meg. 
Dave körülnézett, már rá is majdnem 

ráragadt a leány iszonyata. 
- Nem látok semmi rendkivülit - 

mondta zavartan. 
Paula ökölbe szoritotta a kezét, hogy 

uralkodni tudjon magán. Mereven mag, 
elé nézett ugy kezdett beszélni: 

- Mikor ma délben hazajöttem, - 
itt találtam - itt találtam. Egy székre 

mutatott ami az ablak közelében állt 
Hangja élessé vált az izgalomtóll. - Ab- 
ban a székben. Akkor háttal állt a szoba 
felé. Ott találtam. - Az arca vonaglott. 
Nem tudta folytatni. 

Dave megfogta remegő kezétt 
- Ne féljen kedves. Bezéljen. 

- Nem tudom kimondani - dado- 
gott Paula. - Nyissa ki a faliszekényt - 
ott a sarokban. Mikor a fiu fölállt, halkan 
felsikoltott. - Az Istenért uralkodjék mai 
gán! Föl ne kiáltson! 

Dave is olyan sápadt volt már mint a 
leány. Odament a sarokban nyiló harma- 
aik ajtóhoz és mély lélegzettel forditotv 
egyet a gombján. Mély faliszekrény volt 
előtte, benne a szokott háztartási szerszá- 
mok. De a szekrény aljában egy groteszk, 
viaszbábszerü emberi alak kuporgott és 
nyitott üveges szemmel nézett föl rá. Kö- 
zépkoru férfi fakó haja ritkás csomókbar 
meredezik a koponyáján, karja és lába 
furcsa, valószinütlen szögben nyulik el. 

Dave nesztelenül zárta be az ajtót és 
nekitámaszkodott, amig ujra lélegzetet tud 
venni. A szobában csönd volt. 

- Szóljon valamit! - könyörgött hal- 
kan Panla. 

Dave kinyitotta a száját, de nem jött 
ki hang a torkán. 

jajdult fel - Nem én tettem! - 
Paula. - Nem én tettem! 

- Tudom, hogy nem maga tette - 
nyögte ki Dave. Ugy ment vissza a pam- 
laghoz, mintha álmában járna. Paula bele- 
furta arcát a párnákba, egész teste vadul 
remegett, de kétségbeesett erővel kény 
szeritette magát nén ra. 
- Sirjon, ne tatt a vissza - mondta 

mély szánalommal a fiu. 
- Nem lehet - lihegte Panla Anyus 

, 

/ 



Vasárnap el 

a háborut 
Hirtelem félbeszakadi a háromhatalmi értekezlet. a délutánra kitüzön 

- Amig vasármanr Abesszinia összes Tenmnn. 
lomaiban a békééri imádtoztak, Mussolimi háborura füzelte kalonái 
ülés! nmeg sem TFarfotiák. 

Layal pedig közölte az ujságirókkal, hogy/ 
a háromhatalmi tárgyalások félbeszakad- 
tak, most már ujabb diplomáciai tárgyalá- 

Amint előre látható volt, a párisi há- 
omhatalmi tanácskozások nem vezettek 
redményre. Mussolini önteltségében és há- 
oruszomjában süket marodt minden kétség 
eesett erőfeszitésstl szemben, amit a fele 
s angol és francia áMamférfiak Afrika, 
vagy talán az egész világ békéje érdekében 
kifejtenek. Mussolini minden áron háborut 
akar, nem fogad el semmit, nem hallgat el 

semmit. A háromhatalmt konftrencia va- 
sárnap délutánra összehivott együttts ülé- gázoljatok át mindenen, mig el nem éritek a 
sét meg sem tartották, az olasz és angol gélt, Akarjátok- e?l? 
küldöttségek már el is ntaztak Parisból, -aAkarjuk, - zugtak a feketeingesek 

most már semmi fel nem tartóztathatja. 
Római jelentés szerint Mussolini vasár- 

nap Iterniában az afrikai harctérre induló 
katonákhoz btszédet intézett. 

- Ebben az órában, mondotta a Duce 
el kell hallgatni mindennek. Induljatok és 

J5lt Párisban. nem 
lehet többé megakadályozni 

sok következnek, azaz másszóval a háborut 

- Az olasz nép szivében megőrzi ezt 
kiáltást - káltotbta erre Mussolini. 

Adis-abebai jelentés 
rendeletére Abesszinia templomaiban vasar. 
nap miséket és könyörgéseket tartottak, 

békéért. Abban a templomban, ahol a dsi. 

részt az istentiszteleten. 

Nápoly, augusztus 19. 
Vasárnap elindult afrikába a Leonardo 

olla Vinci gőzhajó, amely ujabb csagpatokat 
és hadianyagot szállit Kelttafrikaba. A h a' 
bucsuztatásán 50 ezer ember vett részt. 

Két zsírosszó dás mér ezés 
Oradeán 

Megmérgezte maát egy fieta ember, eév öregasszony 
pediz leánya nevenapján 00r helve. 

véletlenségből marósz dát 
Oradea, angusztus 19. 

Vasárnap délután telefonon hivták ki 3 
mentőket a Rimler Károly utca 23. számu 
ház alá, ahol Zsolt Árbahám 283 éves fatal- 
ember öngyilkossági szándákból zsirosszó- 
dát ivott. Tettének oka valószinüleg szerel- 
mi bánat. A mentők válságos állapotban 
zálitották a kórházba. 

vott 

Este 8 órakor a Vasile Conta utca 26. 
számu házhoz hivták ki a mentőket, ahol 

özvtgy Kováis Lajosné 76 éves asszony le- 

lenségből ze rosszódát ivott. A mentők az 

a kórházba 
ku ezemeznán rttetotota tia. 

Szégyenteli. iesem szerepelt 

a Cac (Nac) Tárgu ! uresem 
Szeombaton eldönfetent értek el, vasármap 

kikaptak az Mse-ről 
Targu Mures, aug. 19. Jvén. (2:1). A Targu Muresiek javára fau- 

Az oradeai zöld-fehérek vendégszerep- tolnak a helyi hátvédek, amiért 11-es jár, 
fése Targul Muresen sulyos kudarccol járt. a labdát Kocsis juttatja a rendeltetési he- 
Szombaton egy 3:3-as döntetlitnt értek el lyére. 2:2. A 41. peruben 11-es a Cao 
és a második nap pedig 4:2-ős vereséggel (Nac) elltn, amit Czinczér tesz ártalmat- 
voltak kénytelenek szégyenszemre levonuini lanná. Ezel vége a félidőnek. Ujra kezdés 
a pályáról. A vereséget nem menti az sem, után a 3. percben Bodola szép lövése veze- hogy a Cao (Nac) kényteltn volt nélkülözni féshez juttatja a Cao (Nac)-ot 3:2, de ko- 
Juhászt és Kovácsot, akik Timisocarán sza- rai az öröm, mert Hantot révén kiegyenli- 
badságon vannak. Krausz, Barta, Spilmann, ár Szkely betegek, a csapatban sok volt 2 tenek a hazaiak és döntetlenül ér véget 

Szombat: Vasárnap: 

MSE-Cas (Nac) a2 (s.2) 
A Cao (Nac) fáradtan és kölcsönkért 

Pásztor nevü hátvéd játékossal állt ki. Az 
első gólt az MSE Eltkes révén szerzi meg. 
A 38. percben Bodola válaszol egy góllal, a 
7. percben Farkas értékesiti góllá a cente- 
rezett labdát. A 29. percben 3:1-re vezet az 
MSE Elekes révén. Nag yiramot diktál a 
Cao (Nas) kolsis szélsebesen fut, nentere- 
zését Bodola nehéz szögből a hálóba vágja. 
(3:2). A második félidő 10. perrében eldől 
a mérkőzés sorsa, amikor Farkas góljával ! 
4:2-re győz a targu-muresi csapat. 

Cao (Nac) MTE 3.3 (2:21 
Meolnár biráskodása mellett igy álltak 

fel a csaaptok: MTE: Makay, Schön, Szal- 
lősi, Villiga, Bordi, Kiss, Adorján, Szatmári, 
Hantot, Kenyeres, Lázár. 

Cao (Nac): Czinczér, Barta, Sarkadi. 
Mille, Karlach, Felerstein, Tache, Glanc- 
mann, Moskó, Bodola, Kocsis. 

MTE a 10. percben Lázár révén veze- 
téshez juttatja rsapatát. A 31. persben Mos 
kó 20 méteres géljával egyenlit, de öt 
perire rá ujból veztt az MTE Hantot ré- 

eteteezytttveeeemamérte 

... 

ánya névnapi mulatságán borhelyett vélet- 

öregasszonyt sulyos álapotban szállitották 

g lföd eredmények 
Timisoara: Admira - Timisoara válo 

gatott: 7:2. 
Bucpuresti: Szombat: 

rea Tricolor 2:1. 
Vasárnap: Austria - Vénus 7:2. 
Petrosani: 

van - Banatul osztályozó mérkőzés. 

i 3 

Küföd eredménvek 
München: Németország - Finnország 

6:0 (3:0). 
Luxemburg: Németország - 

bürg 1:0 (1:0). 
Bécs: Rapid - Hungária 4:4. 
Nyiregyháza: Ferencváros - NyER 

2. 

Luxem 

Oradeai Cír-Sa'ontai 
Törekvés 4:2 (2:1) 

Salonta, augusztus 19. 
l Szépszámu közönség előtt, Schönbrunn 
biráskodása mellett 4:2-ős megérdemelt gyű 
zelmet arattak az oradeai vasutasok a S 
lontai Staruinta felett. , 

Végetértek a főiskola 
világbajnoksádok 

Budapest: ang. 9. 
Vasárnap éRet értek a főiskolai 

bajnokságok. A végleges eredméányek: 1 
Magyarország. 2. Németország. 3. Aot 
4. Csehszlovákia. 

APRÖNRDETÉSEK 
Gépmester tanuló fiut felvesz a Pés 

tor nyomda Oradea. 437 
a Bevezetett helyre jó keresettel gyakorlu 

mujságárut felveszünk. Jelentkezni igazoló 
irásokkal a kiadóhivatalban. 

Papir és irószer üzletben tanulót eset- 
leg tanuló leányt felveszünk. Jelentkezni 7 
kiadóhivatalban. 3436 

HEladó egy jókarban levő vasrollós üzlet 
ajtó. Str. Clemenceau 8. 3458 

Szobalány, megbizható, felvétetik. én 
a kiadóhivatalban. 3436 

Mai Sport részére hétfő kora reggel 
órákra ujságárusokat jó keresettei lelve 
szünk. Jelentkezni lapunk kiadóhivatal8 
ban ; 
( Eladó olcsón uj női Singer centr 
Bobbin varrógép. Mogyorósiné, Nic. jor 
12. 

ssssa.zs.......7 
PASZTÓR-NYOMDA, ORADHA 

szerint a négus 

szár is megjelent, ötvenezer ember vet 

Austria - Un 

Elmaradt a Coroiu - Jo.


